



横山镇回龙村,工作人员用收割机抢收水稻。通讯员 张颜镜 摄



漆州广场,村民在晒丰收的稻谷。通讯员 胡光银 摄



石壕镇,党员干部为贫困户收割水稻。通讯员 傅光君 摄



赶水镇的南瓜丰收了,村民忙着装车。通讯员 湛江涛 摄



文龙街道的葡萄熟了,工人们在采摘。
通讯员 黄玉文 摄

扶欢镇,村民们在收割稻谷。
通讯员 胡光银 摄

在希望的田野庆丰年

暑去秋来收获忙,遍地金黄谷满仓。昨天,是农历二十四节气中的“秋分”,也是我国第四个“中国农民丰收节”,巴渝大地处处一片丰收的忙碌景象。实际上,在綦江,自进入秋季以来,农民们就抢抓时节收获南瓜、玉米、辣椒、水稻、高粱……一刻也没停下来,手上是忙不过来的农活,脸上洋溢着掩藏不住的幸福。

在文龙街道登瀛社区的双双葡萄园,工人们忙着采摘成熟的葡萄,并装箱装车,送往市内外多个地方。该葡萄园种植早熟、中熟、晚熟十多个品种的葡萄,从6月初到9月末,每天都车来人往,采摘不断点,一片繁忙的丰收之景。

在赶水镇双龙村的200亩南瓜基地里,20多名村民正忙着采收南瓜,堆垛称量、装载运输、分工协作,忙得不亦乐乎。该蔬菜基地的各类蔬菜年均总销量达150吨,产值近50万元,辐射带动周边村民150余人增收。

在东溪镇巩固村,200亩辣椒成熟,今年该村的辣椒大获丰收,相继接到了天津、江苏、湖北等地方的订单。目前已销售辣椒5万斤,实现收入6万余元,村民们丰收后,对依靠发展产业增收致富更加有信心了。

在横山镇回龙村的稻田里,收割机正忙着抢收水稻,村民们的欢声笑语飘满田园、飘满山岗。该镇专门成立农机专业合作社,为农民们提供农业技术咨询、农业社会化服务等,抢抓时节,抓紧水稻收割、晾晒,确保颗粒归仓。今年该镇种植优质稻1.3万亩,预计收获黄谷910万余斤;其中集体经济种植3000亩,预计收获谷粒210万余斤。

在赶水镇太公村,成片种植的高粱熟了,微风吹过,铺开一层层深红穗浪,仿佛一幅画卷,在那层层叠叠的梯田铺展开来。沉甸甸的高粱穗儿弯下腰,村民和重庆盈益公司的员工们忙碌收割,干得热火朝天。

在石壕镇稻田里,该镇机关党支部深入开展“我为群众办实事”主题教育活动,组织“党员志愿者突击队”帮助贫困户抢收稻谷。稻谷收回了家,老农脸上绽开了丰收的喜悦。

……
谷浪滚滚,高粱红满天;瓜果飘香,收获沉甸甸……

这是綦江农村的丰收模样。农民辛苦呵护一季的蔬菜、瓜果、庄稼迎来了好收成,“果实”藏下的是劳动的光荣和艰辛,扬起的却是农民的幸福和自信。收获村村有,“丰”景处处好。播撒种子、辛勤耕耘、忙碌收获,在希望的田野上,新起点的潮涌催人进。如今,我区正大力实施乡村振兴战略,现代山地特色高效农业正迸发出无穷潜力,乘着乡村振兴发展东风,我们用双手耕耘下一季岁月,今朝多努力,岁岁庆丰年。

记者 简小军

链接》》

丰收节·綦江系列活动预告

为庆祝建党百年,推动丰收节成风化俗,展现綦江山水田园美景和乡村振兴成果,綦江举办“庆丰收·感党恩”綦江区2021年中国农民丰收节——“振兴路上·我为乡亲卖土货”之后,还将开展一系列活动。

“促消费·助振兴”活动:现场安排文艺表演、颁奖仪式、签约仪式、农特产品展示展销等。

电商消费帮扶:为助推綦江、石柱结对消费帮扶,设立綦江区、石柱县名特优新产品展区,通过红蚂蚁商城、菜坝网等深入开

展消费帮扶活动,调动社会各界参与消费扶贫的积极性,助力乡村振兴。

美丽乡村活动摄影展:集中展示脱贫攻坚、乡村振兴成果,收集精美图片。

新寨秋收活动:利用水稻丰收时节,开展“搭谷子尝新米,庆横山贡米丰收”为主题的稻谷收割活动,展示传统秋收农耕文化。

送文化下乡:以喜闻乐见的文艺节目丰富群众文化生活,助推乡村振兴,凝聚中国力量。

据9月23日《重庆日报》



东溪镇,村民们忙着采收辣椒。通讯员 程娟 摄



郭扶镇平等村蜂园,蜂农在收获“崖蜜”。通讯员 邓世全 摄